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тання ведучих свята, викладачів, виступ дитячого танцювального колек-
тиву “Овація”, студентські пісні та віночок українських народних пісень 
у виконанні запрошених з Інституту історичної освіти Ніни Загребельної 
та Миколи Яретика.

Сьогодні можна вже з впевненістю сказати, що підготовка кваліфіко-
ваних спеціалістів під керівництвом директора інституту Алли Капської 
в нових умовах навчання стане, безсумнівно, ще ефективнішою...

• В Уманському національному університеті садівництва відбулася 
Всеукраїнська конференція молодих учених. Вже протягом тривалого часу 
вона проводиться саме на базі цього навчального закладу, але в цьому році 
була представницькою. У роботі конференції взяли участь молоді науковці 
університету та інших навчальних і наукових закладів України.

На пленарному засіданні з привітальним словом до учасників конфе-
ренції звернулися ректор Уманського національного університету садів-
ництва, заслужений діяч науки і техніки України, доктор технічних наук, 
професор Головчук Андрій Федорович і головуючий на пленарному за-
сіданні, проректор з наукової та інноваційної діяльності, кандидат сіль-
ськогосподарських наук, доцент Манзій Віталій Володимирович.

Продовженням роботи конференції стали секційні засідання за на-
прямами: агрономія; плодоовочівництво і виноградарство; лісівництво 
та садово-паркове господарство; харчові технології та інженерія; еконо-
мічні науки та загальноосвітні дисципліни.

У наукових доповідях молодих учених підняті актуальні питання 

З вітальним словом до учасників Всеукраїнської конференції молодих
Учених звертається ректор університету А.Ф.Головчук
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сільськогосподарського виробництва, зберігання і переробки продукції, 
економії енергоресурсів, функціонування аграрного сектору економіки, 
інвестиційної діяльності у сільському господарстві тощо. Представлені 
учасниками конференції наукові тематики слугували плідним підґрун-
тям для обговорення проблемних аспектів, обміну думками і досвідом.

За результатами конференції підготовлено і видано збірник “Матері-
али Всеукраїнської наукової конференції молодих учених”.

І. Прокопчук, 
голова оргкомітету конференції

• Нещодавно ректор Українського національного університету 
ім. Т.Г.Шевченка Л.В. Губерський у складі делегації брав участь в одно-
денному офіційному візиті Президента України Віктора Януковича до 
столиці Федеративної Республіки Німеччини Берліну.

У той час як Президент України мав зустрічі з Федеральним канцле-
ром ФРН пані Ангелою Меркель та іншими високими німецькими поса-
довцями, ректор відвідав Вільний університет Берліна (ВУБ), де зустрівся 
з президентом університету, професором Петером-Андре Альтом. У ході 
розмови керівники університетів обмінялися досвідом входження їхніх 
навчальних закладів у загальноєвропейський інтеграційний процес – ві-
домий як Болонський процес, висловили своє бачення шляхів розвитку 
університетської освіти та перспектив двосторонньої співпраці, яка була 
започаткована декілька років назад. Ще в минулому році делегація ВУБ 
під час візиту до України відвідала Інститут міжнародних відносин уні-
верситету, де й була досягнута домовленість про підготовку двосторонньої 
угоди про співпрацю та партнерство між обома університетами. У резуль-
таті наступних контактів було узгоджено текст такої угоди, яку урочисто 
підписали в Берліні професор П-А.Альт та професор Л.В.Губерський.

Вільний університет Берліна (Fгеіе Uпіvегźitat Вегlіn) став шостим 
німецьким університетом після університетів Лейпцига, Кіля, Констан-
ца, Мюнхена, Ільменау, Регенсбурга, з яким університет ім. Т.Г.Шевченка 
має угоду про партнерство.

О. Іванов
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ЗРАДНИК РОЗПЕРЕЗАВСЯ

“Викривачі гетьмана Івана Мазепи, герої Полтавської битви 
Василь Кочубей і Іван Іскра можуть бути зараховані на Україні 
до лику місцево шанованих мучеників-страстотерпців”, – по-
відомив сайт “Інтерфакс-релігія” з посиланням на прес-службу 
Тульчинської єпархії УПЦ МП, очолюваної позбавленим сану 
за наклеп на Предстоятеля -Іонафаном (Єлєцкіх).

З відповідним проханням архієпископ звернувся до єпар-
хіальної богословсько-канонічної комісії, відзначаючи, що 
“подвиг” Кочубея і Іскри “подібний” до подвигу святих кня-
зів-страстотерпців Бориса і Гліба, недавно підданих критиці 
прем’єр-міністром Росії В. Путіним.

У повідомленні також наголошується, що Кочубей і Іскра, які виступали про-
ти гетьмана Івана Мазепи, були страчені 15 липня 1708 р. в містечку Борщагівка. 
Як широко відомо, Полтавська битва, “героями” якої сайт називає двох зрадників, 
відбулася 27 червня 1709 р., майже рік потому після страти Кочубея і Іскри.

За “Енциклопедичним словником Брокгауза і Ефрона”, “колишні істо-
рики ідеалізували особу Кочубея. Тепер погляд на нього змінився: ним ке-
рували чисто особисті розрахунки, а не патріотизм”. Ніяких відомостей про 
шанування Кочубея і Іскри в лику святих, зокрема в Тульчинській єпархії, 
раніше не публікувалося, що дає спостерігачам підстави підозрювати Іона-
фана в політичній вмотивованості цієї ініціативи.

Подібно до Кочубея та Іскри, які зрадили свого гетьмана, Іонафан також зра-
див свого Предстоятеля, написавши на нього доноси в Москву, від яких потім 
відмовився та визнав їх наклепом. Архієрейський собор УПЦ у вересні 1991 р., 
на підставі зізнання Іонафана, позбавив його архієрейського сану. Це рішення в 
листопаді 1991 р. підтвердив Помісний собор УПЦ. Після перевороту 1992 р. і 
Харківського лжесобору Іонафан знову, невідомо яким чином, став “єпископом 
УПЦ” і “керуючим справами”. Але і у Сумській, і у Херсонській єпархіях, якими 
він керував, постійно виникали конфлікти, у першу чергу пов’язані зі зникненням 
цінних ікон та інших старовинних предметів церковного вжитку. Цікаво, що саме 
за розкрадання церковного майна у квітні 1991 р. митрополит Філарет і Синод 
УПЦ відсторонили Іонафана від керівництва Києво-Печерською лаврою і відпра-
вили на покаяння, замість якого він і почав писати в Москву неправдиві доноси.

Отже, ініціюючи “канонізацію” Кочубея й Іскри, Іонафан не тільки глу-
миться над церковними традиціями шанування святих та українською істо-
рією, але й підсвідомо бажає виправдати власне зрадництво.

Сайт “Інтерфакс-релігія”
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 РЕЦЕНЗУЄМО

ПОВЕРНЕННЯ ІЗ ЗАБУТТЯ

Творча постать Василя Барвінського (1888-1963) – одного з найви-
значніших українських митців, характеризується широтою та багато-
гранністю. Він увійшов до історії музичної культури України, як компо-
зитор, піаніст, критик, педагог, диригент, громадський діяч. Сьогодні, 
після знищення його творів, довгих років заборон і забуття й дивовиж-
ного відродження спадщини, значення і місце В.Барвінського як передо-
вого композитора XX сторіччя відновлюється й утверджується в істо-
рії української музики.

Монументальна праця музикознавця Володимира Грабовського над 
упорядкуванням й редагуванням трьох збірок, присвячених творчості та 
музично-письменницькій спадщині видатного композитора-мученика Ва-
силя Барвінського яскравою сторінкою вписується в низку опублікованих 
за останні роки праць, що стосуються різних аспектів дослідження осо-
бистості композитора: “Василь Барвінський” (Київ. 1990), “Василь Бар-
вінський і українська музична культура” (Тернопіль,1998), “Фортепіанна 
творчість Василя Барвінського” (Дрогобич, 2001), “Василь Барвінський в 
контексті європейської музичної культури” (Тернопіль, 2003). “Виконав-
сько-педагогічні принципи Василя Барвінського та його послідовників як 
складова частина львівської піаністичної школи” (Львів, 2006). “Вихован-
ня піаністів за методикою В.Барвінського” (Донецьк, 2007).
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Ще у 2000 році побачила світ перша книга, де було вміщено стат-
ті та публіцистичні матеріали музикознавців, 21 лист В.Барвінського до 
Г.Грабець і кілька спогадів. В 2008 році ця збірка була перевидана до 
120-річчя з дня народження композитора (Барвінський В. Статті. Лис-
ти. Спогади / Ред.-упор. В.Грабовський. – (Дрогобич: Посвіт, 2008. – 
268 с.) із доповненням: дві автобіографії композитора – 1946-го

та 1958-го років і 22 спогади про В.Барвінського львівських музикан-
тів-композиторів, скрипалів, співаків, педагогів, опублікованих вперше. 
Серед них зустрічаємо авторів, які добре знали митця, вчилися у нього й 
правдиво змалювали портрет і обставини життя В.Барвінського та його 
рідних. Листи до учениці і співтабірниці мордовських політичних табо-
рів Галини Грабець належать до часу останніх двох років табірної неволі 
В.Барвінського (1956-1958), коли Г.Грабець вже була на волі в Коломиї. 
Це листування розкриває побут, концертне життя композитора в таборі, 
повагу до нього як до людини і музиканта, відчуття тривоги за долю ве-
личезної творчої спадщини, забраної під час арешту та велика надія на 
віднайдення рукописів. 

Друга збірка (Барвінський В. З музично-письменницької спадщини.. 
Дослідження, публіцистика, листи / Упор. В.Грабовський .– Дрогобич: 
Коло, 2004.– 256 с.) повертає до наукового обігу ще неопубліковані листи 
В.Барвінського до родини М.Лисенка та “Коментований список творів”, 
а також маловідомі “Враження з побуту на Україні” вперше надруковані 
в 1929 році у львівській газеті “Новий час” та “Огляд історії української 
музики”– розділ пера В.Барвінського з об’ємної “Історії української 
культури” під редакцією Івана Крип’якевича, яка вийшла у Львові в 30-х 
роках. Як зазначає редактор-упорядник В.Грабовський: “наскрізною те-
мою в усіх працях збірника – від публіцистики і наукового “Огляду” до 
“Коментованого списку творів” та листів композитора – є українське му-
зичне мистецтво, його стан, перспективи розвитку у контексті європей-
ської культури” (стор. 5). У “Враженнях з побуту на Україні” відтворена 
концертна подорож В.Барвінського з віолончелістом Б.Бережницьким у 
1928 році на Велику Україну, опис їхніх виступів, сприйняття музики пу-
блікою, подані характеристики українських композиторів Л.Ревуцького, 
В.Косенка, Б.Лятошинського, враження від особистого знайомства з 
Павлом Тичиною та Остапом Вишнею, а також детальні спостережен-
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ня над деякими моментами музичної дійсності в Україні за радянсько-
го режиму. “Коментований список творів” був надиктований компози-
тором для Стефанії Павлишин (згодом авторки першої монографії про 
В.Барвінського) наприкінці 50-х років і сумлінно занотований від В. 
Барвінського. Він називав себе “композитором без нот”, які вважалися 
знищеними і в такий спосіб митець намагався залишити спогад про них. 
Багато цікавих деталей і актуальних тем можна угледіти і в епістолярній 
спадщині В.Барвінського, зокрема в листах до родини М.Лисенка та ака-
деміка О.Корнійчука.

До 120-річчя з дня народження композитора була опублікована й третя 
книга “Василь Барвінський у дослідженнях та матеріалах”, що вийшла дру-
ком у дрогобицькому видавництві “Посвіт” у 2008 році й репрезентує ак-
туальні проблеми сучасної української музичної культури. Книга включає 
музикознавчі, культурологічні дослідження різних авторів, де аналізують-
ся окремі твори митця, аспекти та певні жанри його творчості і принципи 
фортепіанної педагогіки, а також спогади, матеріали, які розкривають нові 
сторінки заслання композитора в Мордовії, його “Особової справи”, ре-
цензії на концерти із звучанням творів В. Барвінського, авторства В. Ви-
твицького, С. Павлишин, С. Грици, Л. Гординської-Каранович, Р.-В. Ку-
хара, І. Коваліва, О. Максимова, М. Мушинки, Л. Назар, М. Загайкевич, 
Р. Савицького, Р. Савицького-мол., Л. Філоненка, Л. Садової. І. Соневи-
цького, С. Стельмащука, Ф. Стешка. Б. Фільц, Я. Якуб’яка, Б. Тихоню-
ка, Т. Терен-Юськіва, Г. Жук, Е. Нідецької, Й. Гошуляка, В. Грабовсько-
го, Н. Дикої, Л. Грабовського, Я. Горака. О. Німилович, Л. Соловей.

До кожної збірки увійшли важливі документи із приватних архівів 
п.п. Стефанії Павлишин та п.п. Романа Савицького-мол. (США): світли-
ни, титульні сторінки нотних видань, фрагменти листів. Ретельно зібра-
ні і відтворені матеріали демонструють яскраві штрихи життя і творчої 
спадщини В.Барвінського.

Загалом же ці три томи – надзвичайно корисна праця, яка становить 
значний внесок у справу відродження і вивчення доробку Василя Барвін-
ського, розкриває й повертає до наукового обігу чимало матеріалів, що 
матиме вагоме значення для подальшого дослідження творчого шляху 
композитора. 

Олександра Німилович
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 З МАНДРІВ

НА ЗЕМЛЯХ БУКОВИНСЬКОГО СОЛОВІЯ

Найменшою з областей України є Чернівецька з центром області м. Чер-
нівці. Цей край називають “Буковиною” з часів польського короля Яна Оль-
брехта, коли у 1497 р. його військо зазнало поразки в буковинських лісах 
від ополчення Штефана Великого.

Історія буковинського краю має давнє коріння, коли 67 тисяч років тому 
поблизу нинішнього села Молодове (Сокирянський район) було побудоване 
житло з черепів і кісток мамонтів.

У ІV-ІII тисячолітті до н.е. тут процвітала Трипільська культура. В подаль-
шому на цих землях жили слов’янські племінні союзи тиверців і хорватів. На-
прикінці X століття князь Володимир приєднав ці землі до Київської Русі.

У послідуючі роки землі Буковини постійно міняли господарів (поляки, 
турки, татари, росіяни, австрійці).

Місто Чернівці згадується з 1408 року, як прикордонне місто-митниця. 
Назва міста походить від міста фортеці Черн або Чорне місто, тобто від чор-
них дубових перекладених чорноземом стін фортеці.

Нині Чернівці є красивим містом, де п’янко пахне Європою, де тротуари 
підміталися букетами троянд, а книгарень було більше, ніж пекарень.

Лише у цьому місці можна пройтися Панською вулицею (нині О. Коби-
лянської), тротуари якої підміталися букетами троянд. На Турецькій площі 
б’є джерело, з якого пила воду Роксолана, улюблена дружина Сулеймана II.

Хоча місто розміщене не біля моря, але у місті існує будинок-корабель. 
Лише у цьому місті на вежі ратуші сурмач о 12:00 сповіщає, що “десь на 
тому боці, там живе Марічка...”.

З вежі найпрекраснішого архітектурного витвору – колишньої резиден-
ції буковинських митрополитів, можна спостерігати не лише приміщення 
резиденції, але і все місто.

Унікальний своїми експонатами Чернівецький краєзнавчий музей, у яко-
му є єдиний діючий механічний заводний язичково-щипковий музичний ін-
струмент німецької фірми “Фортуна” (друга половина XIX ст.), фізгармонь 
(мініорган) та віденське фортепіано. Мене особливо приємно здивував мій 
колега, директор обласної лабораторії ветеринарної медицини Допіряк В.П., 
який, сівши за старинне фортепіано, зіграв декілька складних мелодій.

Та більше мене приваблювала Буковина і особливо Буковинські Кар-
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пати. Направляюся автомобілем до районного центру Путила. Проїжджаю 
землями Сторожинецького району. Саме місто є одним з найдавніших на 
Буковині і розміщене у мальовничій долині річки Сірет. У місті знаходиться 
біля 30 архітектурних споруд, які є пам’ятниками архітектури ХVIII-ХІХ ст. 
У місті діє лісовий коледж з унікальним дендропарком (800 видів дерев та 
кущів). Цей район найбагатший на зелені насадження, де на кожного жи-
теля припадає 40 квадратних метрів насаджень. Тут неповторні краєвиди з 
первозданним ландшафтом. Нарешті перетинаю землі Вижницького району, 
який знаходиться у передгір’ї Карпат, за течіями річок Черемош та Сірет. Це 
самий наймальовничіший куточок Карпат. З міста Вижниця починається до-
рога до серця Карпат і місто є основними воротами до Карпат.

З цим славним містом пов’язане ім’я композитора В. Івасюка, ансамб-
лю “Смерічка”. Тут народилася всесвітньо відома пісня В.Михайлюка “Че-
ремшина”. У місті діє єдиний в Україні коледж прикладного мистецтва ім. 
В.Шкрібляка з неперевершеним музеєм.

Вижниччину справедливо рахують душею Буковини, де дивосвіт лісу і 
гір, з неповторними краєвидами, причаровує приїжджих.

Дорогою втамовую спрагу джерельною водою, яка струмить з голови 
бика чи красивого чайника.

Нарешті красива і загадкова річка Черемош. Про силу її гніву свідчать 
знесені мости та цілі кілометри доріг. Гірські річки слід поважати і оберіга-
ти, як і гори.

Землі Путильщини розташовані у зоні Карпат. Це край високих гір, 
струнких смерек та швидкоплинних річок (Білий Черемош, Путилка, Су-
чава, Сірет). Таємниче походження має єдине озеро Буковинських Карпат 
– Буковинське око, яке оточене столітніми ялицями та смереками.

Поселяюся у колеги Циганюка П.Г., який живе у приватному будинку. 
Лише у нього, як і у решти гуцулів, можна спостерігати автономний водовід. 
Джерельна вода прямо поступає у будинок, де відповідно нагрівається. Деякі 
гуцули у дворі роблять “домашній” ставочок і вирощують рибу.

Корови все літо вільно випасаються за межами домівки і господарі пі-
діймаються на пасовище, щоб їх подоїти. Молоко, як і масло та сметана, 
мають особливий смак. Більшість гуцулів утримує 2 корови, декілька овець, 
коня та безліч птиці. Слід віддати належне радянській владі, при якій до 
кожної оселі було проведено електричний струм. Нинішня влада подібного 
не зробила б. Тож кожна гуцульська оселя має міські зручності. У горах нині 
індивідуальні господарства, хоча краще б виживали колективні (колгоспи).
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На полонину Кричунівка (гора Вібчіна, 1338м) мене супроводжує ви-
пускник Львівського університету ветеринарної медицини та біотехнологій 
ім. Гжицького Захарюк І.І. Молодий спеціаліст, який з відзнакою закінчив 
університет та магістратуру, є неперевершеним хірургом у Карпатах. Лише у 
цьому році він скастрував біля 40 жеребців та провів декілька складних опе-
рацій. На виробництві його магістерська ступінь не оплачується і нікому не 
потрібна. Це ще раз свідчить про безглуздість реформ, які нині проводяться.

Шлях на полонину почався з хутора Ріпень вздовж однойменної річки. 
Обабіч нашого шляху височать гори Ріжа (1032м), Гребень (1046м), Стайка 
(1137м), Поломиста (1356м). Деякі з них ми пересікаємо, прямуємо все вище 
і вище. Спрагу тамуємо з джерел з дерев’яними жолобами, з яких п’ють воду 
свійські та дикі тварини. Нас обганяють вершники, які прямують на поло-
нину за своєю часткою сиру. Нарешті полонина. Шлях у 8 км. я подолав 
босоніж. Це можна занести у книгу рекордів Гіннеса України. Таку відстань 
босоніж не проходила жодна людина у віці понад 70 років. Сюди слід додати 
ще й зворотній хід, тобто 16 км.

На полонині нас зустрічає ватаг Дмитро та його помічники.
Заходимо у колибу, головне місце якої займає відкрите вогнище (ватра, 

ватарник). На цій полонині зберігся особливий пристрій (кужба, берфела, 
зубець, кітловина) для підвішування над вогнищем котла. Пристрій скла-
дається з верклюга, розсохи (розвалини) та кужби. Верклюг (150 см) при-
кріплений до стіни і у верхню його частину задовбана розсоха (розвалина) 
завдовжки до 1,5 см. На розсосі існують вертикальні прорізи, в які вставля-
ється дерев’яний гак (кужба) для підвішування котла.

Вже отримано з ранішнього молока перший грудковий сир (будз, дзер) 
внаслідок заквашування молока клягом (глехом). Кляг (сичужний фермент) 
виготовляють зі шлунка (сичуга) теляти. Для цього ріжуть теля і очищають 
сичуг. Коли отелиться корова, то перше молоко (молозиво) наливають в під-
готовлений сичуг і додають перепалену сіль. Після цього сичуг зав’язують 
і підвішують в коміні (діє дим), щоб він сушився. Законсервований вміст 
сичуга називають риндза (риндзя), а наповнений сичуг – калюг (кілюх). 
Кілька таких калюхів ми побачили підвішеними у стаї (колибі).

Перший грудковий сир отримують через 20-40 хв, який ватаг руками 
збирає і кладе у цідило (будзов’єз, будзов’яз, будзівник), щоб витікала ріди-
на. Ця рідина (стригат) не вживається у їжу, має розслаблюючі властивості. 
Через 6-12 годин грудка сиру (будз, буць, будзук, бодз, плесканка) ставиться 
у темне місце для вистоювання.
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Із грудкового сиру виготовляється основний молочний продукт – бринза.
Рідина (сироватка, неварка), що залишається, варять, добавивши сві-

же молоко і отримують жентицю, з якої виготовляють солодкий сир (вур-
да, гурда), який зберігають у дерев’яних посудинах (бербеницях). Рештки 
рідини (зварниця, жентиця) ватаг віддає свиням та коровам. Отримується 
надзвичайно цінна свинина чи гов’ядина, яку вживають лише горяни.

Нас пригощають бузом та надзвичайно смачною вурдою.
Наступає час обіднього доїння овець і вівчарі направляються до місця 

доїння (струнка, стринка, стринга).
Деталі життя пастухів та їх мова подано у моїй книзі “Мова українських 

тваринників” (Київ, 2003).
За триразове доїння вівця дає 1000-1500мл молока. Слід відмітити, що 

сир господарям видається лише у скоромні дні (вівторок, четвер, субота, не-
діля).

На полонині існує “пам’ятник” радянським чекістам, які примусили го-
рян покинути селище і спуститися з гір. Це цвинтар і церква 12 апостолів 
(кінця XIX ст.). Кожного року 12 липня родичі померлих збираються біля 
цієї церкви.

Ми піднялися на полонину в особливий день – свято Прокіп’я (21 лип-
ня), коли не можна працювати, бо буде кивати (кусати) худобу горностай чи 
ласка і наступить у тварин пухлення (як емкар).

Та час повертатися. Зворотна дорога дещо легша, але все ж довелося до-
лати вершини та мати певні незручності.

У хуторі гуцули з подивом розглядали професора, який босоніж прой-
шов такий шлях. Важка праця горян виснажує їх і переді мною стояли без-
зубі та згорблені мої однолітки. Ще кілька сот метрів підйому і я вже у са-
дибі Захарюка I.I. Добрий будинок, дві корови, кілька овець на полонині та 
молоді ягнята у дворі, свині, багато птиці, ставок – ось житло сучасного 
карпатського лікаря ветеринарної медицини.

Другого дня зустрічаюсь з патріотом Буковини та ветеринарії Кравчуком 
В.Ф. Уроженець Хмельниччини він став гуцулом і працював на Путильщи-
ні головним лікарем району та директором лабораторії. Останні роки він 
пов’язав з Путильським лісництвом, як керівник інформаційного поста ДП 
“Путильський лісгосп”. Він активно працює, хоча йому вже далеко за сім-
десят. 

Кравчук В.Ф. організовує мені екскурсію до музею-садиби Ю.Федьковича, 
який розташований над річкою Путилкою, на краю великої левади. Земляки 
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шанують письменника, називають його Буковинським Соловієм. Відтворено 
дерев’яну, збудовану в зруб хату, в якій народився поет. У хаті зберігаються 
старовинні меблі, ікони, гуцульський посуд та інші ужиткові речі.

Поруч з хатою збереглися криниця та височезна модрина – сучасни-
ця поета. П’ю смачну воду з криниці Ю.Федьковича та дякую директору 
музею Тарак В.В. за проведену екскурсію. Слід додати, не кожна область 
може мати здобутки, які має Путильщина. Тут щорічно проводять фести-
валь фольклору та гумору Гуцульщини “Захарецький гарчик”. Крім музею-
садиби Ю.Федьковича, є ще декілька музеїв: садиба Л.Кобилиці (с. Сергії), 
мистецьких робіт Ксенії Колотило (с. Підзахаричі), бойової слави (с. Ше-
піт), писанки (с. Яблуниця), скарбів рідного села (с. Мариничі), етнографії 
та ремісництва Гуцульщини (с. Підзахаричі), історії села Сергії, Довгопілля.

Прощаюся зі славними мешканцями Путили і направляюся до Чернів-
ців, а далі до Києва. Вдячний за моє перебування на Буковині начальнику го-
ловного управління ветеринарної медицини Чернівецької області Тодорюку 
Б.В., випускнику Української сільськогосподарської академії.

С.К. Рудик,
академік

У музеї-садибі Федьковича Ю. Рудик С.К., Кравчук В.Ф., Циганюк П.Г.
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 ЦІКАВО ЗНАТИ

ЛЕВ ТОЛСТОЙ ПРО ПЕТРА I
С Петра I начинаются особенно поразительные и особенно близ-

кие и понятные нам ужасы русской истории... Беснующийся, пьяный, 
сгнивший от сифилиса зверь четверть столетия губит людей, казнит, 
жжет, закапывает живьем в землю, заточает жену, распутничает, 
мужеложествует... Сам, забавляясь, рубит головы, кощунствует, ез-
дит с подобием креста из чубуков в виде детородных органов и по-
добием Евангелий – ящиком с водкой... Коронует блядь свою и своего 
любовника, разоряет Россию и казнит сына... И не только не помина-
ют его злодейств, но до сих пор не перестают восхваления доблестей 
зтого чудовища, и нет конца всякого рода памятников ему” (ПСС, М., 
1936, т, 26, с.568). 

І тільки зараз Україна починає усвідомлювати прагнення вели-
кого Гетьмана: конституційна держава, нейтралітет, а не воєнний: 
союз, віра в рідне, гордість за своє, свідомий дух про родове минуле 
й майбутнє.

“Відай рідне!
Відчуй рідне!
Віруй в рідне!”

БЕРАЖЫ СЯБЕ, УКРАІНА !

Нещодавно між Гродненським державним університетом (Республіка 
Білорусь) і НТУ ім. М.П. Драгоманова підписано договір про співпрацю, 
мета якого встановлення взаємовигідної співпраці у сфері академічних і 
культурних зв’язків, що передбачає паритетний обмін співробітниками і 
студентами. Гродненські побратими подарували драгоманівцям вірш ві-
домого білоруського поета С. Законникові.

Край святы паўстае на руінах  Бережаны роднай мовы пачатак 
Каб задыхаць на поўныя грудзі Хай надзеяй засвецяцца вочы
Беражы сябе, Украіна,  Гарных парубкаў і дзяўчатак 
Бо другой Украіны не будзе! Што цябе шчасця і долю прарочаць
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Беражы ад ліхіх чужаніцаў
Родны сцяг, што з’яднаў у калоссях,
Залатыя полі пшаніцы
І блакіт неабдымных нябёсаў.

Каб далей не бываць на руінах,
Каб не быць пад прыгнётам ніколі.
Беражы сябе Украіна, 
Беражи сябе Украіна,
Ад цябе мы навучымся волі!

• Польська нафтогазова компанія PGNіG подасть позов до арбі-
тражного суду на російського газового монополіста ВАТ “Газпром”, 
якщо до жовтня сторони не домовляться про зниження ціни на російське 
блакитне паливо. Про це заявив заступник керівника PGNіG Радослав 
Дудзинський. “Якби ми не були переконані, що існують підстави, і при-
тому досить серйозні, для того, щоб понизити передбачену в договорі 
ціну, ми не починали б ці переговори. Термін цих розмов, згідно з контр-
актом, завершується в жовтні. Тому готуємося до того, що якщо до того 
часу не вдасться домовитися, то, на жаль, будемо вимушені шукати спра-
ведливості і з’ясування бізнес-суперечок в арбітражному суді ”, – під-
креслив Дудзинський.

У січні 2010 року PGNіG і “Газпром” домовилися про продовження 
існуючої між країнами угоди (підписаної у 1993 році) про постачання 
газу в Польщу до 31 грудня 2037 і збільшення його об’ємів з нинішніх 7 
до 10,2 млрд. кубометрів газу. Крім того, договір передбачає продовжен-
ня нинішнього контракту на транзит газу територією Польщі в Європу 
до 2045 року на тих же умовах. Нагадаємо, через суд знижок на газ від 
“Газпрому” добилися вже Греція та Італія. Наразі по ціні палива судиться 
з російською компанією Німеччина, яка є найбільшим європейський спо-
живачем газу. Як відомо, Україна також намагається домовитися з “Газп-
ромом” про перегляд формули ціноутворення на газ. На сьогоднішній 
день вже було проведено декілька раундів безрезультатних переговорів. 
“Нафтогаз” намагався “надавити” на російського експортера погрозами 
підвищення вартості транзиту блакитного палива через свою територію, 
проте такі заяви очікуваного ефекту не мали. У відповідь російська сто-
рона заявила, що буде всіляко намагатися скоротити обсяги транзиту газу 
через Україну. Як варіант виходу з ситуації “Газпром” пропонував про-
давати Україні паливо за європейською ціною, але зі знижкою у 40% в 
обмін на створення СП з “Нафтогазом”. Україна від такої пропозиції від-
мовилась. Пізніше російський газовий монополіст запропонував Україні 
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співпрацю за “білоруським сценарієм”, який передбачає продаж частини 
ГТС в обмін на дешевий газ. Кабмін такий варіант відкинув.

Як повідомлялося, ціна імпортного природного газу, що постачається 
російським “Газпромом” “Нафтогазу України” у другому кварталі збіль-
шилася до 295,6 доларів за тисячу кубометрів. У третьому кварталі вона 
виросте до 350 дол. і в четвертому – 400 дол. за тисячу “кубів”.

• Позиції Києва й Москви щодо вирішення Азово-Керченської про-
блеми відрізняються. Про це заявив заступник міністра закордонних справ 
РФ Григорій Карасін на зустрічі з журналістами в четвер у Києві. “Пози-
ції сторін відрізняються одна від одної. Ключ – у визначенні статусу Кер-
ченської протоки та питаннях розмежування”, – повідомив він. Дипломат 
також додав, що сторони домовилися в спокійному режимі продовжувати 
вирішення цього питання. Щодо демаркації спільного сухопутного кордо-
ну, за словами Карасіна, вирішені всі практичні питання в цьому напрямку. 
“Зараз створюються відповідні структури, які при взаємодії будуть реа-
лізовувати прийняті рішення”, – підкреслив заступник голови МЗС РФ. 
На його переконання, питання демаркації не є проблемою і розуміння, як 
його вирішити, є і в Києва, і в Москви. Що стосується обсягу фінансування 
робіт з демаркації, то Карасін повідомив, що кошторису поки немає, але 
“відповідні витрати вже передбачені в бюджетах наступних роки”.

• 9 червня у Блакитній залі відбувся круглий стіл “Реформа вищої 
освіти: погляд студентства”, ініційований Національним студентським 
союзом та студпарламентом Чернівецького університету. З учасниками 
обговорення, студентами ЧТЕІ КНТЕУ, Буковинського університету, 
БДМУ та ЧНУ, зустрівся віце-президент з організаційних питань НСС 
Юрій Кращенко. Предметом розмови стала нова редакція Закону Укра-
їни “Про вищу освіту”. НСС провів анкетування серед молоді, аби вра-
хувати думку кожного учасника дискусії. Усього було опитано понад 40 
студентів з різних ВНЗ України.

Серія подібних круглих столів уже відбулася у вітчизняних вищих на-
вчальних закладах (у Сумах, Одесі, Івано-Франківську та ін.). Підсумки 
обговорення направлять до розробників законопроекту про вищу освіту.

• У Празі (Чехія) відбувся Чемпіонат Європи з боротьби самбо 
серед юнаків 1993-1994 року народження. Тривали змагання з 14 по 18 
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квітня. Участь взяли спортсмени з 18 країн європейського континен-
ту. Наставник нашої збірної – заслужений тренер України Володимир 
Володимирович Наконечний. Чернівецьку область представляв студент 
IIкурсу географічного факультету ЧНУ Едуард Думан.

За результатами Чемпіонату збірна України здобула IIIмісце в ко-
мандному заліку, IIсходинку вибороли спортсмени з Білорусії, а І – по-
сіли самбісти з Росії.

Загальна кількість медалей, які вибороли наші юнаки, -16: 3 золоті, 
3 срібні, 10 бронзових. 4 спортсменів здобули V-VІ місця у турнірних 
таблицях, що також є вагомим результатом.

Наш студент Едуард Думан у ваговій категорії понад 87 кг посів 
п’яту сходинку. Отримана під час поєдинку травма не дозволила юнакові 
продовжити змагання. Проте бути п’ятим на змаганнях такого високо-
го рівня, як Чемпіонат Європи, – неабияке досягнення для юнака. “По-
трапити в шістку кращих спортсменів Європи – це дуже престижно”, – 
переконаний викладач кафедри фізичного виховання для природничих 
факультетів М.А. Гончерюк.

Щиро вітаємо нашого студента з відзнакою на Чемпіонаті Європи та 
бажаємо йому подолання нових вершин у спорті та навчанні! 

• На факультеті історії, політології та міжнародних відносин ЧНУ 
відбулася І Всеукраїнська конференція “Студентські історичні студії”, 
присвячена 165-річчю від заснування Кирило-Мефодіївського братства.

Тема наукової зустрічі – “Національне відродження слов’янських 
народів: від національної ідеї до національної держави”. Серед її учас-
ників – студенти нашого університету, Прикарпатського національного 
університету ім. В. Стефаника, Волинського національного університе-
ту ім. Лесі Українки, Миколаївського національного університету ім. В. 
Сухомлинського та Інституту міжнародних відносин при Національному 
авіаційному університеті м. Київ.

У рамках конференції відбувся круглий стіл “Ідея “русского мира” як 
повторення історичного уроку галицького москвофільства”.

По завершенні наукової частини зустрічі учасники побували на озна-
йомчій екскурсії Чернівцями, а також на студентській вечірці.
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 НАШІ ЮВІЛЯРИ

Президія Академії наук вищої освіти України щиро вітає Вас, до-
рогі ювіляри, і зичить плідної творчої праці в ім’я процвітання на-
шої Держави!

ЛИСТОПАД:

БОРТНИК СЕРГІЙ ЮРІЙОВИЧ – 50
БУРМІСТР МИХАЙЛО ВАСИЛЬОВИЧ – 60
ВЛАДИКА ДИМИТРІЙ (РУДЮК ВАДИМ МИКОЛАЙОВИЧ) – 40
ГАЙЧЕНКО ВІТАЛІЙ АНДРІЙОВИЧ – 65
КОЧЕРГАН МИХАЙЛО ПЕТРОВИЧ – 75
КУРИЛО ВОЛОДИМИР ІВАНОВИЧ – 50
НАДОЛЬНИЙ ІВАН ФЕДОТОВИЧ – 75
ПОЛОЖЕНЕЦЬ ВІКТОР МИХАЙЛОВИЧ – 65
РАЧ ВАЛЕНТИН АНАТОЛІЙОВИЧ – 60
РУДА СВІТЛАНА ПЕТРІВНА – 75

ГРУДЕНЬ

БУГАЙЦОВ СЕРГІЙ ГЕОРГІЙОВИЧ – 45
ГІРЖОН ВАСИЛЬ ВАСИЛЬОВИЧ – 55
КОЖУШКО ГРИГОРІЙ МЕФОДІЙОВИЧ – 65
МІРЕНСЬКИЙ ІГОР ГРИГОРОВИЧ – 70
ТОЦЬКИЙ ВЛАДЛЕН МИКОЛАЙОВИЧ – 75
ТУМАНОВ ВІКТОР АНДРІЙОВИЧ – 75
ШУКАЄВ СЕРГІЙ МИКОЛАЙОВИЧ – 55
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 НЕКРОЛОГ

ЄВГЕНІЯ МАЧЕРЕТ

Після тривалої хвороби померла відомий 
вчений-медик Мачерет Євгенія Леонідівна, док-
тор медичних наук, професор Медичної акаде-
мії післядипломної освіти ім.Л.П.Шупика.

Народилася вона в 1929 році. Закінчила Ки-
ївський медичний інститут (1955 р.) та клініч-
ну ординатуру на кафедрі неврології Київського 
інституту вдосконалення лікарів (1960 р.). З 
1964 р. – кандидат, а з 1971 р.– доктор медич-
них наук. З 1976 р. – професор, а з 1978 р. – 
завідувач кафедрою неврології та рефлексоте-

рапії Київської академії післядипломної освіти ім. Л.П.Шупика. Вона 
заслужений діяч науки; лауреат Державної премії України.

Працювала над проблемами судинної патології центральної нервової 
системи, патології периферічної та автономної нервової системи, меха-
нізмів лікувальної дії акупунктури, лазерного випромінювання, розроб-
ки нових методів акупунктурної діагностики та лікування. Автор понад 
350 наукових праць, частина з них вийшли іноземними мовами, 12 моно-
графій, 8 навчальних посібників, ряду рекомендацій та патентів. Брала 
участь у підготовці 20 кандидатів і 5 докторів наук.

До АН ВО України була прийнята в 1993 році
Президія АН ВО України сумує з приводу смерті Євгенії Леонідівни 

і висловлює співчуття рідним та близькім покійної.
Президія АН ВО України
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ІВАН ЗАБОЛОТНИЙ

14 жовтня 2011р. трагічно обірвалось життя 
завідувача кафедри “Електричних мереж” До-
нецького національного технічного універси-
тету, академіка відділення “Енергетики та ре-
сурсозбереження” АН ВО України Заболотного 
Івана Петровича.

В свої 63 роки він багато зробив для вітчиз-
няної енергетики, віддавши понад 45 років свого 
життя цій справі. Пройшов шлях від асистента 
до завідувача кафедри відомого в України та за 
її межами Донецького національного технічного 

університету “ДПІ”. Був людиною високої моралі, принциповим виклада-
чем, гідним продовжувачем Донецької школи з енергетики, керівником но-
вої формації зі знанням сучасних методів та технологій дослідження, методів 
та прийомів навчяння. Був частим гостем на конференціях та симпозіумах, 
співголовою міжнародної науково-технічної конференції “Керування режи-
мами роботи об’єктів електричних і електромеханічних систем (КРЕС)”, що 
проводилась в стінах рідного університету. Під його керівництвом було ви-
конано великий обсяг робіт з автоматизації керування режимів електричних 
станцій та електричних мереж, впровадження в них комп’ютерних техноло-
гій та систем підтримки рішень оперативного персоналу. На основі розро-
бок виканано ряд дисертацій, вийшли в світ та підготовлені до друку моно-
графії та навчальні посібники.

Крізь коротке життя Іван Петрович проніс любов до людей, а всю 
свою працю спрямовував задля добра і блага людей. Тому найвищою на-
городою за його велику й сумлінну працю буде добра пам’ять про нього 
величезної кількості його учнів та соратників, які працюють в багатьох 
закладах науки, освіти та виробництва. Саме вони донесуть щедрий дар 
знань і світлу пам’ять про Івана Петровича.

Президія АН ВО України висловлює щирі співчуття рідним та близь-
ким Івана Петровича в зв’язку з передчасною його смертю.

Його ім’я і справи навічно залишаться в пам’яті тих, хто мав щастя 
працювати і спілкуватися з ним.

Президія АН ВО України
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Усі, хто має намір видавати
навчально-методичну 

літературу!
Усі, хто пише 

підручники, посібники, 
монографії і піклується 
про їх найшвидше і 
найкваліфікованіше 

видання! -

На вас чекають у видавництві 
АН ВО України
Наш телефон: 

(044) 486-17-16
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